

证券代码：300479

证券简称：神思电子

神思电子技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-002

投资者关系活动类别	业绩说明会
参与单位名称及人员姓名	投资者网上提问
时间	2023年5月12日（周五）下午 15:00~17:00
地点	公司通过全景网“投资者关系互动平台”(https://ir.p5w.net)采用网络远程的方式召开业绩说明会
上市公司接待人员姓名	1、董事长闫龙 2、独立董事罗炳勤 3、副总经理、董事会秘书李宏宇 4、财务总监臧雪丽 5、保荐代表人王慧能
投资者关系活动主要内容介绍	<p>投资者提出的问题及公司回复情况</p> <p>公司就投资者在本次说明会中提出的问题进行了回复：</p> <p>1、在我国全面启动城市基础设施生命线安全工程的背景下，贵公司的智慧城市，智慧能源方面有何布局，有无核心技术和竞争优势？</p> <p>感谢您的关注！公司将依托济南能源集团的燃气、供热等城市基础服务资源和数据资源优势，聚焦智慧城市、智慧能源、城市生命线等领域，加速公司在相关领域的人工智能产品和解决方案的升级迭代，积极推进能源及供热产业数字化、智能化升级。公司将利用人工智能技术，基于城市能源数据感知网络中的海量实时多模态数据，研发涵盖设备模型、管网模型、检测数据的多维融合分析与决策支持系统，实现城市能源生命线系统的实时感知与智能决策闭环，增强城市生命线安全风险的研判分析、分级预警、及时处置、闭环管理能力，提升热能、燃气等城市能源调配与供应效率。公司基于掌握的核心技术与垂直业务场景需求打造的智慧城市和智慧能源领域解决方案，有明确的可衡量</p>

的业务价值。公司将以济南市为基地，打造样板项目，形成成熟的解决方案和技术能力，逐步实现跨地区复制。

2、人工智能技术赋能制造企业、打造装备制造业智能化转型新标杆，公司在在这方面还有什么规划

感谢您的关注！公司与合作伙伴一起运用云计算、人工智能等技术，共同推动制造行业关键场景数字化、智能化转型，实现全面提质增效。未来公司将探索成熟技术的在相关行业的应用及在其他场景的迁移。

3、公司很早就看准人工智能时代，这么多年过去了，在人工智能方面和其他企业有什么优势？

感谢您的关注！公司基于掌握的 AI 核心技术建设了云脑认知计算平台、实现了客户侧云部署产品化，采用云计算与边缘计算相结合的方式，可为边缘计算模组和边缘计算服务器、虚拟机器人、智能自助终端伴侣以及智能视频监控、智慧能源、智慧餐饮、智慧营业厅、智慧园区等 AI 云服务方案提供智力支撑，在行业垂直场景和细分领域实现了算力、算法与数据的闭环应用，可以随着市场、用户需求变化，不断推出新的差异化的 AI 云服务解决方案，能继续保持现有垂直场景的技术优势，不断扩大已落地人工智能解决方案的社会和经济效益。

4、请问主持人，神思 23 年的规划具体有哪些？因为今年是数字中国的大年

2023 年，公司继续推进“从身份识别到智能认知、从行业深耕到行业贯通”的升级战略，聚焦智慧城市、智慧能源、智慧医疗和身份认证等业务领域，逐步实现“一体两翼”业务新格局。积极推进募投项目建设，高效使用资金，大力吸纳优秀人才，全力推进重点 AI 云服务解决方案和 AI 单项产品的规模化应用，确保智慧城市的收入和毛利占比进一步提升，使公司人工智能业务形成规模产业，进一步巩固身份认证、医疗信息化领域全国领先地位，汇聚公司优势资源，强化子公司业务协同，继续推进优质战略资源合作，弥补主客观因素短板，全面提升公司综合竞争能力，力争 2023 年公司业绩同比有大幅度增长、实现公司第二阶段的发展目标。

2023 年，公司将依托济南能源集团的燃气、供热等城市基础服务资源和数

据资源优势，聚焦智慧城市、智慧能源、城市生命线等领域，加速拓展公司在相关领域的人工智能产品和解决方案，积极促进能源及供热产业数字化、智能化升级。公司将利用人工智能技术，基于城市能源数据感知网络中的海量实时多模态数据，研发涵盖设备模型、管网模型、检测数据的多维融合分析与决策支持系统，实现城市能源生命线系统的实时感知与智能决策闭环，增强城市生命线安全风险的研判分析、分级预警、及时处置、闭环管理能力，提升热能、燃气等城市能源调配与供应效率。以济南市为基地，打造样板项目，形成成熟的解决方案和技术能力，逐步实现跨地区复制。

5、多年营利能力那么差高管对公司对此有什么举措，数字经济新浪潮公司如何迎面赶上，怎样利用好国资优势作大企业

感谢您的关注！公司时刻关注国家及地方政府推出的人工智能领域的各种产业政策，并在相关政策的指引下，秉承持续创新的精神，结合公司的核心技术在智慧城市、智慧能源、身份认证和智慧医疗领域的应用，深挖客户需求，进一步提升公司的产业规模。

6、请问闵博士最近有什么科技突破

感谢您的关注！公司正在探索打造垂直场景化应用的物理世界与其数字孪生之间的神经网络动力学模型，例如城市神经网络，产线神经网络等。

7、神思云脑会有大模型的落地吗

感谢您的关注！公司正在研发面向垂直行业的大语言模型、基于人类反馈强化学习及内容生成技术，训练能源行业语言模型。专业化的自然语言模型将准确理解客户意图，以最短交互轮数给出答案，问题回复更准、更快，并对无关问题有效拦截。通过 AIGC 技术生成拟人化的答案或工单内容，进一步提升客户体验。目前，相关产品正在内测阶段。未来，公司将持续关注并探索运用人工智能技术提升公司相关产业的核心竞争力。

8、贵司公众号发布了一遍关于神思电子携手济南热电集团打造的城市能源语言大模型垂直 AIGC 应用，可以详细介绍一下吗？

感谢您的关注与支持！公司致力研发面向垂直行业的大语言模型、人类反馈强化学习及内容生成技术，训练出百亿参数能源行业语言模型。专业化的自然语言模型能准确理解客户意图，以最短交互轮数给出答案，问题回复更准、

更快，并对无关问题有效拦截。通过 AIGC 技术生成拟人化的答案或工单内容，带给客户更温暖、更贴心的体验。目前，相关产品正在内测阶段。

9、城市能源语言大模型垂直 AIGC 应用是否有推广合作计划，应用于省外其他能源企业或是其他有需求的企业，以扩大数据支撑和业务增长

感谢您的关注！公司正在研发面向垂直行业的大语言模型、基于人类反馈强化学习及内容生成技术，训练能源行业语言模型。目前，相关产品正在内测阶段。未来公司将打造成熟的产品沿着能源行业进行复制推广，同时探索在税务、政务等场景的应用迁移。

10、公司在 aigc 上都有什么业务

感谢您的关注！公司正在研发面向垂直行业的大语言模型、基于人类反馈强化学习及内容生成技术，训练能源行业语言模型。专业化的自然语言模型将准确理解客户意图，以最短交互轮数给出答案，问题回复更准、更快，并对无关问题有效拦截。通过 AIGC 技术生成拟人化的答案或工单内容，进一步提升客户体验。目前，相关产品正在内测阶段。未来，公司将持续关注并探索运用人工智能技术提升公司相关产业的核心竞争力。

11、神思会不会推出大模型

感谢您的关注！公司正在研发面向垂直行业的大语言模型、基于人类反馈强化学习及内容生成技术，训练能源行业语言模型。专业化的自然语言模型将准确理解客户意图，以最短交互轮数给出答案，问题回复更准、更快，并对无关问题有效拦截。通过 AIGC 技术生成拟人化的答案或工单内容，进一步提升客户体验。目前，相关产品正在内测阶段。未来，公司将持续关注并探索运用人工智能技术提升公司相关产业的核心竞争力。

12、半年的智能概念你都不跟涨，跌跌不休让股民寒了心

感谢您的关注！公司将抓住身份认证及行业客户数字化、智能化升级的机会，聚焦主业，持续不断的完善技术与产品体系，进一步优化成本控制管理，梳理识别行业客户应用场景，优化完善多种面向客户的解决方案，积极开拓市场，保障公司良性发展。同时整合公司与济南能源集团双方资源优势，提升公司的盈利能力，增强产品竞争力，夯实经营管理基础更好地为客户和股东创造价值。

13、股价真心辜负了一批股友的心，特别是我这种从去年拿到现在，一股未减，坚信看好你们未来的的忠实散户

尊敬的投资者您好！非常感谢您对公司的信任和支持，公司始终重视投资者权益保护，将秉承持续创新精神，聚焦智慧城市、智慧能源，深耕智慧医疗、身份认证领域，不断推进主营产品及解决方案的研发与升级迭代，优化、夯实经营管理工作，积极拓展市场，提升经营业绩，为公司未来业务发展打下坚实基础，通过高质量发展提升公司长期投资价值，以此回馈广大投资者。

14、董事长先生你好 请问公司最近两年连续大幅亏损的原因是什么？减持是对公司未来没有信心吗

感谢您的关注！公司业绩出现亏损的主要原因是受国内宏观经济波动的影响，部分行业客户在信息化升级方面的投入有所放缓，公司项目实施、交付及验收进度受阻；其次，控股子公司因诺微及神思朗方因业务和客户比较单一，受宏观经济波动的影响显著，实现的经营业绩未达预期，根据评估机构对子公司商誉减值测试的结果，基于谨慎性原则，计提商誉减值；第三是公司围绕主营产品和解决方案迭代升级，持续高比例研发投入。股东主要基于其自身的资金需求的原因进行减持。公司将持续聚焦智慧城市、智慧能源，深耕智慧医疗、身份认证领域，推进各项产品及解决方案的研发与升级迭代，优化、夯实经营管理工作，积极拓展市场，提升经营业绩，为公司未来业务发展打下坚实基础。

15、互联网医院医联宣布成功研制国内首款大模型驱动的 AI 医生——medGPT，请问公司是否会考虑加入大模型，或是自己介入研发

感谢您的关注！公司将持续关注其未来的发展和演进。

16、贵公司在虹膜和数字水印上有业务吗

感谢您的关注！公司业务主要聚焦智慧城市、智慧能源、智慧医疗及身份认证领域，尚未开展数字水印业务。

17、贵公司的神思云的算力需求是自身完成还是借助别的企业

感谢您的关注！目前主要由合作方提供。

18、今年是数字大年，全国各地都在落实，公司在数字货币上会有更大的突破吗

	<p>感谢您的关注！公司将紧随行业发展，不断探索数字人民币生态下新的商业模式。</p> <p>19、公司的专利有没有创收或者自用产生盈利</p> <p>感谢您的关注！公司部分专利已应用并产生效益，公司申请的专利有利于保护知识产权，保持产品技术领先优势，提升核心竞争力。</p> <p>20、公司和什么头部企业有 gpt 的合作</p> <p>感谢您的关注！公司是百度文心一言首批生态合作伙伴。公司将通过百度智能云全面体验并接入文心一言的能力，并将探索把百度智能云领先的文心一言大模型技术成果应用于神思云脑 AI 云服务平台，进一步为智能客服、智能服务机器人、智能自助等产品提供智力支持。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2023 年 05 月 12 日